

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Alicante, un mes, 1'25 peseta; En el resto de España, trimestre, 4'25 pesetas. Número suelto, 5 céntimos. DOS EDICIONES DIARIAS. NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: SAN FERNANDO, 34, BAJO. La correspondencia al Administrador. Teléfono n.º 124. Apartado n.º 25.

Sábado 3 de Febrero de 1906

Diario de un reportero

Me parece muy bien esto que leo en un periódico: «Ayer visitó al Alcalde una comisión de comerciantes con objeto de tratar de la rápida y breve organización del programa de festejos para el verano próximo. Se acordó que el lunes, se empiece a extender circulars invitando a una reunión que, por el estilo de la celebrada el pasado año, ha de tener lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento la semana próxima y en la que se procurará que tengan representación todas las fuerzas y elementos de la ciudad. El Ayuntamiento, por su parte, ya se sabe que en la sesión pasada autorizó a la Comisión de Hacienda para emprender la organización de los festejos, y hace algunos días publicamos la convocatoria para un concurso de bocetos para el cartel de ferias. Está bien. Toda la premura en la organización del programa de festejos nos parece plausible y la consideramos necesaria. Es así, con tiempo, sin apuros de última hora como debemos prepararnos todos para llegar al verano en disposición de poder ofrecer al forastero cultos esparcimientos y fiestas que hagan más placentera la estancia en nuestras playas. La importancia de nuestra ciudad lo exige así. A la reunión que haya de celebrarse se debe responder dignamente. No debemos disculparnos de asistir, cuando en tiempo oportuno se nos cite. Todos por igual podemos, en la medida de nuestras fuerzas, coadyuvar a sostener el crédito y el nombre de nuestro pueblo como estación veraniega. Los esfuerzos de unos, las iniciativas de otros, la voluntad de todos, fijos en un solo objeto, encaminados al mismo fin y unidos fuertemente ha de ser la base de la obra que nos proponemos realizar. Lo pasado otros años nos puede servir de elección, como de ejemplo puede servirnos lo que hacen otras poblaciones veraniegas; Bilbao, Gijón, San Sebastián prestan gran atención a su programa de festejos para el verano, concediéndole toda la importancia que realmente tiene. Allí se da a los forasteros todo género de facilidades y se procura hacer agradable su estancia para que su permanencia sea más larga y al volver, pasado el estío, a

sus cuarteles de invierno, lleven una gran impresión de su vida estival y ellos mismos se encarguen de ser el portavoz de las bellezas de las playas y de los encantos de un pueblo que acaban de visitar. Y esto mismo se debe hacer aquí. Anticipadamente, acaparar medios, sumar iniciativas y llegar en un breve plazo a la realización de nuestros propósitos en relación con la importancia de Santander.» Porque se me ha olvidado antes decir a ustedes que donde leo todo esto es en un diario santanderino y la noticia, como es natural, se refiere a Santander y no a Alicante. Aquí yo no sé de nadie que se haya ocupado todavía de las fiestas de Agosto. ¿Para qué? Se hará lo que siempre; un buñuelo; cuanto más grande mejor, y cádate el problema resuelto. Enanos y gigantes tenemos; es decir, tiene cuatro parejas el Ayuntamiento; dulzainero no nos ha faltado; si no se encuentra aquí con pedirlo a Vall de Laguarda, a Benichembla ó simplemente a Bacarot, tenemos dulzaina para todo lo que fuere menester; los baños de mar ahí están; las campanas y quien las toque, lo mismo; yo no sé si habrán deshecho ya el aplaudido carro de «La Festiaval», pero supongo que no. ¿Qué más hace falta? yo creo que sobra. Conque no preocupase. A últimos de Julio se arregla todo en un periquete. Y hasta otro año.

LO QUE PREDIJO SIMEÓN

Era palabra de Dios, y no podía faltar un ápice en su cumplimiento: «Este Niño será ocasión de ruina para unos, y causa del levantamiento de otros, y blanco de contradicción.» En segunda comenzaba la realización de este vaticinio que debía perpetuarse hasta nuestros días. Muy cerca de aquel pequeño y fervoroso círculo de entusiastas y ardientes amigos, de los profetas Simeón y Ana, de la Purísima Virgen María y de su casto esposo José, fraguaba los más negros planes contra la vida de Jesús un rey intruso y parricida, un monstruo de orgullo, ambición y crueldad. Este fué el primer enemigo del Divino Infante; pero los tuvo también en todo el curso de su vida mortal,

lo fueron los príncipes de los sacerdotes, los escribas y fariseos y todos los embaucadores del pueblo. Dios, porque la Verdad Humana le increpaba duramente diciendo: «¡Desventurados hipócritas! Simuláis orar lamente para granjearos la pública estimación, y, en cambio, oprimís a las viudas y a huérfanos; imponéis a los demás cargas soportables y no les prestáis el más ligero alivio por vuestra parte; fingís escrupulosa exactitud en cosas mínimas, y violáis las más graves preceptos de la justicia. ¡Spuleros blanqueados! Aparecéis buenos por fuera, pero vuestro corazón llenestá de inmundicia.» Porque así habla quien no podía engañarse fué blanco el odio más encarnizado; a pesar de los videntes milagros que obró. Enemigos de Cristo fueron Anás, Caifás y el discípulo traidor, el cobarde Pilatos y el desgraciado y endurecido pueblo que pedí la crucifixión de Jesús, y el rey incestuoso y sacrilego que le reputó mentecato. Pero enfrente de ese antipático y repugnante grupo se levanta el brillante coro que aplaude y agasaja y rinde solemne homenaje a Jesús: las gerarquías celestiales transformando en espléndido día obscuro y fría noche; los cánticos armoniosos anunciadores de gloria imperecedera a Dios y paz a los hombres de buena voluntad; la profunda adoración y obsequiosos presentes a los cándidos pastores, el aplauso de la naturaleza entera que se siente ennoblecida y regenerada por la voz potente del Precursor que pregona al Cordero inmaculado; el cielo que envía sus resplandores al Jordán, cuyas ondas santifica el divino contacto; la voz del Eterno Padre que le llama su Hijo predilecto; los elementos obedientes a su mandato y las muchedumbres que reciben ávidamente en sus almas y con transportes de júbilo aquella sublime y peregrina enseñanza que fluye de sus labios. En torno de Jesús se juntan los pobres a quien consuela y promete la eterna bienaventuranza, los enfermos a quien sana y los muertos por El resucitados. *Mors et vita duello confixere mirando;* y de aquel estupendo combate y supuesta derrota, del seno de la muerte surgió imperecedera vida, la muerte fué vencida, las tinieblas disipadas; y el cuerpo azotado, llagado, cubierto de sangre y oprobio, que apenas tenía figura de hombre, salió

resplandeciente y glorioso enarblando el estandarte de la victoria. Algunos años después, un pobre galileo, cuyo rostro ostenta las huellas que en él trazan amargas lágrimas que diariamente derrama al recordar cierta falta; se presenta en Roma y pretende fijar sobre el Capitolio este signo de contradicción. Reinaba entonces en Roma el lugarteniente de Satanás, Nerón, nombre, cifra y compendio de todos los vicios, monstruosidades y hasta diculeces. El asesino de su propia madre mandó crucificar a San Pedro, degollar a San Pablo, y entregó innumerables cristianos a la ferocidad de las bestias salvajes, a horribles aparatos de tortura, ó bien los ungía con sustancias inflamables para que a guisa de antorchas iluminaran sus jardines. A Pedro sucedió otro Vicario de Cristo, blanco de contradicción, y a Nerón otro satélite del infierno, y durante trescientos años los ángeles del cielo contemplaron este grandioso espectáculo: de una parte, el vicario de Lucifer con toda la fuerza humana, innumerables legiones y las fieras de África; de otra, un hombre desvalido, frecuentemente achacoso anciano, presidiendo a los fieles y sumisos siervos de Cristo, sin apoyo, sin influencia, sin recursos terrenes, y condenados casi de continuo a huir de aquella corrompida sociedad; a sepultarse en las entrañas de la tierra, ó a descender a la arena de los circos para ser pasto de tigres y leones. Treinta Pontífices mártires, cortados por varios millares de martires, murieron abrazados al blanco de contradicción jamás arrancado de sus almas por los rencorosos y formidables perseguidores de su fe; y cuando el último Nerón, Diocleciano, el más astuto quizá y el más sangriento enemigo de Jesucristo, creía haberle hundido para siempre en el sepulcro, y con él la dignidad de la conciencia humana, la libertad y la esperanza del mundo, y se había dedicado altares y levantado columnas con la inscripción: «*Diocleciano, César, Augusto y Dios por haber librado el mundo de la superstición cristiana*», hé aquí que el feroz tirano y el altar de Júpiter y el trono del César se hundían para no levantarse jamás en aquel mar de sangre formado durante tres siglos de cruenta persecución, mientras el blanco, contra el cual asestaban sus tiros, se sienta en el trono junto a Constantino, y exhalan todos los pechos cristianos y se repite dondequiera,

hasta en las regiones extremas del globo, de generación en generación, aquel grito conmovedor y jubiloso ¡alleluia!, grabado sobre granito, en el más esbelto obelisco: «*Cristo vence, Cristo reina, Cristo impera: libranos por siempre, ¡oh Cristo!, de tus enemigos.*» De esos dos bandos, ejércitos ó partidos, nos habló el Profeta. Resurgieron luego en forma de retóricos asafarados, poetas aduladores, sofistas descarados, heresiarcas y herejes que pretendieron rasgar la túnica inconsútil de Jesucristo con amañados razonamientos y perversos ejemplos, los que intentaron ahogar en un lago de sangre el blanco de contradicción siempre inmortal; y fueron entonces amigos de Jesús aquel séquito de sapientísimos apologistas que confundieron y anonadaron a los próceres y blasfemos; y Cristo, atacado por Arrio, Pelagio, Nestorio y Eutiques, fué defendido por Orígenes, Atanasio, Agustín, León, Cirilo y los Padres de Nicea, Cartago, Calcedonia. Más tarde, un monje licencioso y apostata, conculcando sus votos y alentado por otros hombres de perverso corazón, dirigió contra ese blanco sus dardos, y se perpetraron las más reprobables profanaciones; hubo continuos levantamientos de súbditos contra señores y de hijos contra padres, y monarcas, ó más bien fieras, devoradoras de sus pueblos; negación de la autoridad eclesiástica y civil, de la santidad, de los Sacramentos, todo arrastrado por la confusión, sangre, devastación y ruina. El cielo envió otra vez su cohorte brillantísima compuesta de reyes que eran padres amantísimos de sus vasallos, de vírgenes puras, de santos eminentes de perfección consumada, de militares y políticos que sobre la espada y coroná colocaban la Cruz; de ángeles, pulcros é instructivos literatos, de místicos y pintores incomparables. Estas escenas se reproducen a cada paso en nuestra historia, y señaladamente en las circunstancias críticas y azarosas. Azota el infierno, gimie la Iglesia e interviene Dios para consolar a sus amigos y reprimir a sus contrarios; y el indestructible blanco permanece inconmovible como faro benéfico de la atribulada humanidad; y cada brecha ó herida que en él producen las balas y proyectiles sectarios queda instantáneamente recubierta con diamantes que deslumbran al ejército contrario con sus facetas lumi-

Folleón de LA VOZ DE ALICANTE

ERA UN SANTO!

FOR EL P. LUIS COLOMA DE LA Compañía de Jesús

—Chicho... Chichito... ¿quieres puré de pasta? Chichito se mordió los labios y estuvo por contestar que: «¡Demonios!—Contúlvose, sin embargo, por respeto al padre de la boda y limitóse a decir secamente: —No me ponga usted motes, señora. Doña Tula se quedó con la boca abierta y el gran cucharón de plata en la mano y contestó redoblando sus miras: —Pero hijo mío, si no es mote, es arroz. —Pues no me quiera usted tanto. —¡Arise! Aunque tú no quieras te he de querer y siempre serás Chicho... Chichito... —Pues mire usted, señora—replicó y

Sancho con el infantil enfado de un chico de diez años: Si me vuelve usted otra vez a decir Chicho... Y aquí se detuvo un momento para medir de una ojeada a la diminuta y arrugada señora y con esa fuerza imaginativa andaluza que al poner un apodo encierra en una sola palabra, así los rasgos sobresalientes de la víctima, como las misteriosas analogías que entre personas y cosas existen, concluyó muy serio: —Le digo yo a usted *doña Cotufa*... Doña Cotufa sintió que el calor de sus entrañas de guindilla le subía a la punta de la lengua y el cucharón de plata tembló en su mano con el arranque de una peligrosa trayectoria. Contúvose, sin embargo, con más prudencia que su yerno y puso punto final al asunto, comiéndose con el melancólico aire de una Dido desairada, una aceituna muy gorda. Desde entonces Sancho quedó para siempre Sancho y doña Tula quedó para siempre doña Cotufa; el apodo llegó a oídos de los oriundos, corrió por la ciudad, é hizo fortuna. De allí a poco otra escaramuza teológica vino a hacer ya imposible toda reconciliación entre doña Tula y su yerno. Llamábala Sancho a boca llena *suegra* y doña Tula rechazaba este nombre co-

mo poco cariñoso, demasiado vulgar y aun propio solo de gente ordinaria: empuñábase en que había de llamarla su *madre política*. —No, señora—replicaba Sancho con su terquedad de niño mimado. Usted es mi suegra y yo soy su yerno. —¡No, señor!—disputaba doña Tula. Soy la madre de tu mujer y por lo mismo tu madre política. —Que es lo que en toda tierra de garbanzos se llama suegra. Hasta los evangelios dicen que San Pedro tenía una suegra que se llamaba—¡Virgen de Consolación, libranos!—*Perpetua!* —Será lo que quieras—dijo doña Tula, apelando al patético; pero es muy triste para mí, que no quieras darme el nombre de madre. —¡Madre!—replicó Sancho con cierta ironía amarga. Madre no se tiene más que una en la vida y a la mía se la comió ya la tierra. —¿Y no estoy yo aquí para sustituirla? Siempre serás para mí mi madre política. —Y usted para mí... mi suegra *impolítica*. Y rascando Sancho las varillas del abanico de su mujer, cual si fuese una guitarra, cantaba en tono lastimero: Quién me diera la suerte De Adán y Eva, Que en su vida tuvieron Suegro ni suegra.

D. Benito se reía a carcajadas, como un simple mortal, porque todo lo de su yerno le caía en gracia y la discusión quedó pendiente; pero de allí a poco encontró un día Sancho en casa de su suegra a unas señoras forasteras, que se hallaban de visita. Presentóle a ellas doña Tula, diciendo con labios de caramelo: —Sancho Ortiz, mi hijo político... Y Sancho, haciendo un saludo que reposaba a la vez garbo andaluz, elegancia natural desparpajo no visto y frescura inaudita, dijo, indicando con el dedo a la misera doña Cotufa, é imitando su mismo meloso tono: —Tulita Gomez, mi suegra impolítica. Las señoras se echaron a reír, y doña Tula, corrida como una moca, convocó indignada el consejo de familia, y propuso cerrar para siempre las puertas de la casa paterna al indomesticable yerno. Mas D. Benito tomó a broma el asunto, dijo que cada cual tiene en este mundo sus cosas, y Sancho tenía las suyas, y corrió el tupido velo de su prudencia sobre aquel hecho consumado, tocando le esta vez a doña Tula estremecerse de horror, y a Sancho destemillarse de risa. Derrotado quedó, pues, doña Cotufa en toda la línea, y pudo en adelante el feroz hijo político, perseguir a mansalva a la impolítica suegra, que le miraba siempre con el mortal recelo de la suave

gata, a vista del áspero mastín que dormina en la casa. La enfermedad de D. Benito vino a agriar más y más aquellas relaciones, ya de suyo tan tirantes. Sucedió a doña Tula y a sus hijos, lo que a todos los que piensan mucho en precaver un peligro; que acaban por familiarizarse con él, y llegan a perderle el miedo, por completo. A fuerza, pues, de infundir confianza al enfermo, acabaron por recobrar ellos la que habían perdido, y tiraban planes para el porvenir, como si la catástrofe anunciada amenazara, a lo más, desde lejos. Sólo Sancho, profeta de deudichas en aquella casa, complacíase en recordar á cada paso el peligro, no tanto por interés hacia su suegro, como por el gusto de hacer rabiar a su suegra. Tenía ésta el proyecto de trasladar al enfermo, no bien pasaran los frios, a una linda quinta llamada *Paraiso*, que a media legua escasa de X.ª poseía. Ojala Sancho expusiera sus planes, y haciendo una mueca, decía: —¡Al Paraiso!... ¡Hum!... Lo más cerca que se queda es en el Purgatorio. —Me reyantian tus gracias, gritaba doña Tula. ¡Gracias de gitano, de cuarte, de cabo de barrio! Si los médicos no saben curarlo, Dios oír nuestros ruegos y hará un prodigio. —¡Sí!... ¡Fiata de Dios y no corras...

sas, pues El es la luz de las naciones e jamás podrá extinguir el hábito emponzoñado del pecado y de sus esclavos viles partidarios. Ruina ó levantamiento, muerte ó resurrección, atacar la enseña ó mantenerla hiesta briosamente, convertirla en guipos ó morir envueltos entre sus pliegos; no preunció otra cosa Simeón, se sabe otra doctrina, ni hemos visto tra práctica. «*Qui non est mecum, contra se est*», dijo Jesús, y en dos grupos explicó que repartiría á los hombres el día el juicio final, unos á la derecha y otros la izquierda.

Ocurre preguntar: ¿En qué parte se hallará entonces esa fracción híbrida y dulterada, transaccionista y zurcidora, que se empeña en que á espaldas del ozo nos estrechemos las manos los soldados de ejércitos contrarios, los matadores y los asesinados? ¿Qué pabellón hubiese cobijado á esos blandengues y pacíficos conciliadores el día de la presentación de Jesús en el templo, la cueva de Belén ó el palacio de Herodes? ¿Cómo hubiesen calificado al yetusto Simeón y á la débil profetisa? Afortunadamente desconocía la Sagrada Familia las ventajas del mal pequeño y heridas de segundo orden, y, acatando los designios del Altísimo, prefirieron ser blanco de contradicción, á buscar fórmulas de avenencia con Herodes, despreciando el ¿quién sabe si evitaremos derramamiento de sangre y podremos continuar algún tiempo más dando gloria á Dios cerca de su santo templo? Pero no fuera extraño que, requerido en consulta alguno de nuestros dúciles y maleables compatriotas, aconsejara en tal caso el silencio y poca exhibición, la suavidad de lenguaje, quietud en el porte y hasta la represión del aliento para no irritar al tirano. El cielo no se conformó en esta ocasión, ni en otras ocasiones semejantes nos conformaremos nosotros á vista del augusto ejemplo de nuestro caudillo Jesús. En Jerusalén estaremos con el Niño Jesús, y en Egipto con el divino desterrado, y en Roma con el Vicario de Cristo; con los Santos Padres y los cristianos valerosísimos que purificaron y restauraron nuestra patria; en tiempo de la falsa reforma, al lado del ínclito español San Ignacio, y de su esforzada Compañía; y durante el imperio del liberalismo, con Pío IX, León XIII y Pío X; pero jamás, jamás con Herodes, con Nerón, con Arrio, Mahoma, Lutero ni con la cuadrilla de abominables monstruos ó ciegos voluntarios que se han dejado seducir. Nadie puede autorizarnos para desgarrar esa enseña bendita é integridad de la fe y moral cristiana; nadie para sembrar doctrinas que repugnan á nuestras creencias, tradiciones y católica raza; nadie para extender densas nubes sobre ese blanco y disco esplendoroso que dispuso nuestras tinieblas y brilló en su cenit merced á los milagros de valor y heroísmo y raudales de sangre que por él derramaron nuestros ascendientes; nadie nos obligará á tirar del carro revolucionario en que regaladamente se pasean instituciones, constituciones y leyes condenadas, con todos los males malos, peores y pésimos. Que prueben.

FR. LAUREANO DE MASAMAGREL.
Capuchino

Nos lo merecemos todo

Si Felipe II levantara la cabeza y se diera una vueltecita por España, seguramente renunciaría á reinar en este país que en nada se parece á aquella nación gloriosa dominadora del mundo. Hoy todo ha degenerado, pueblo y gobiernos, de tal manera, que a qué no merece otros gobernantes que los que tiene, y los gobiernos son dignos del pueblo que des gobiernan.

Cuestiones trascendentísimas para la vida nacional son miradas hoy con pasmosa indiferencia, y lo que hace unos años hubiera levantado una protesta general, pasa ahora sin protestas, y lo que es peor, entre la aduladora complacencia de los más.

A fuerza de hacernos creer los liberales que los Reyes Católicos hicieron un disparate expulsando los judíos y de pintar como un ogro al gran Felipe II por que luchó sin tregua contra el protestantismo, vemos con calma desesperante po-

que judíos y protestante: se nos meten por todas partes, con mengua de la historia, de los sentimientos, del espíritu y de los intereses del verdadero pueblo español. Judíos poderosos mandan en nuestras grandes empresas mercantiles, manejan las vías de comunicación y son los árbitros de nuestra Hacienda; los protestantes campan por sus respetos en Galicia, Andalucía y aun en Alicante, y, mientras la Iglesia católica encuentra dificultades para su propaganda, los enemigos de la Religión verdadera tienen libertad para todo.

Vergüenza da ver á la España de los Reyes Católicos reducida á tan poca cosa. Pero todo nos lo merecemos. Hemos de ver villipendiada la memoria de aquellos grandes españoles del tiempo de Felipe II y no hemos de protestar, esperamos que nuevos hechos y nuevas provocaciones vengán á colmar nuestra paciencia.

Verdad es que las protestas se pierden en el vacío; verdad es que todos los esfuerzos son inútiles y que, si no tuviéramos la obligación de luchar independientemente del resultado, sería cosa de abandonar el campo, porque para España no hay ya remedio humano y sólo puede venir la salvación por un milagro de Dios.

Vamos acercándonos ya tanto á Francia, que no puede estar muy lejos el castigo que hiera á la vez á las dos naciones ingratas. Y este castigo ha de ser tan terrible como ha sido grande el apartamiento de las dos naciones latinas de las verdades religiosas.

Francia está amenazada ya. El día que á Guillermo II se le antoje entrará victorioso en París, dará al traste con el encienque república y hará de Francia un feudo suyo. Nosotros nos veremos reducidos á la triste condición de Portugal. Ese, por lo menos, es el camino que llevamos.

Entre los judíos, protestantes y demócratas acabarán con lo poco que queda del espíritu español y si alguna ayuda necesitan no faltarán mestizos que la prestien con fina voluntad.

Y entre tanto los católicos desconcertados veremos impasibles el desastre, sin ánimos para oponernos, á esa avalancha que se nos viene encima. ¡Ah! Si Felipe II y las reyes católicos levantaran la cabeza, se avergonzarían de sus súbditos que, se merecen todo lo que ven y lo que muy pronto, si Dios no lo remedia, van á tener.

Vanidad

Una buena parte del jornal que ganan las familias pobres y la mayor parte de las rentas de las familias ricas se consumen hoy inútilmente en esa ostentación vanidosa que se llama lujo, constituyendo una verdadera llaga social, que de seguir así puede ser causa de grandes trastornos.

En todas las épocas del mundo ha existido el lujo, porque la vanidad si no es innata en el hombre, la aprendemos luego de nuestros mayores, pero el lujo lo ostentaban antes las personas ricas solamente, y ahora como nota característica de la sociedad moderna, se verifica que las familias pobres son las que más se afanan por ostentar galas inútiles que no pueden soportar.

No hay duda que el frenesí disipador de las familias ha tomado proporciones alarmantes, y necesario es corregir ese vicio que como ya hemos dicho antes puede ser causa de grandes males.

Por hoy nos ocuparemos solamente del lujo de los niños, que en realidad no debía llamarse el lujo de los padres.

Fijad vuestra mirada en los encantadores grupos de niños, que casi en todos los paseos suelen entregarse á bulliciosos juegos. La cachemira, el terciopelo, el brillante raso, los ricos encajes y todo cuando existe más caro y ostentoso, se agota en preciosas combinaciones para adornar á esos gratos seres cuyas mejores galas son ó debían ser la inocencia y el candor, que como bellezas del espíritu son siempre superiores á las del cuerpo.

Tienen que convertirse las madres de que el afán de vestirse a sus hijos, puede ocasionar éstos en el porvenir gravísimos perjuicios.

La riqueza del veso hace que el amor al lujo se despiere en el niño antes quizá que el amor sus hermanos. ¿Quereis una prueba: ello? pues allá vá. Detenerse un momto en el Espolón ó en cualquiera otraseo y fijarse en aquel círculo de niñaticamente ataviadas que juegan amigamente. Ved á una niña que se acea á ellas tímidamente y que con dulz voz le dice: «¿Me permiten ustedes jugar?» Todas las alegres revoltosillas fija la mirada en la recién llegada, es decir, en su traje, que desgraciadamente ese modesto percal, y desde luego su cau está juzgada: el corro se deshace y tías contestan friamente: ¡Ibamos á dej el juego.

La maldita vanidad hija de la soberbia, ha manchado aquellos purísimos labios con la detestable metra. ¿Qué tristes reflexiones inspira la idea de lo que serán en e porvenir esos niños?

Muchos de éstos que habían de ser la alegría del hogar, son causa permanente del malestar y atme la desesperación de las familias.

OCIVIC.

ALICANTE

El martes próximo Dios Mediante tendrá lugar en el Colegio de Jesús-Maria la Junta mensual que las señoras Camareras celebran en honor del Santísimo Sacramento.

Como de costumbre dirigirá la palabra el señor Abad de la Colegiata.

El «Boletín Oficial» de ayer publica el itinerario formado por la Tesorería de Hacienda de Alicante, para la recaudación de contribuciones de la provincia, correspondiente al primer trimestre del año actual.

Dice un diario local. «Según noticias autorizadas la inauguración del tranvía de Alicante á San Vicente se verificará en las próximas fiestas de Pascuas.»

La empresa del tranvía de Alicante á Muchamiel ha establecido el siguiente nuevo horario que comenzó á regir el día primero del corriente mes: De Alicante á Santa Faz y viceversa, en primera clase 0'30, en segunda 0'25; de Alicante á San Juan, en primera 0'40, en segunda 0'30; de Alicante á Muchamiel, en primera, 0'60, en segunda 0'35; de Alicante á Ravalet, en primera 0'60, en segunda, 0'40.

Billetes para cigarreras y obreros: De Alicante á Santa Faz y viceversa, 0'15; de Alicante á San Juan, 0'15; de Alicante á Muchamiel, 0'20 y de Alicante á Ravalet, 0'20. Quedan suprimidos los billetes de ida y vuelta.

Se halla vacante la plaza de secretario de los Juzgados municipales de Millena, Forna, Benasau y Alcolea, las cuales se han de proveer por concurso durante el plazo de quince días.

El señor Gobernador civil de la provincia por medio de una circular inserta en el Boletín oficial, ordena la busca y captura del soldado desertor de la Caja de recluta de esta capital Juan Lozano Cabeza, natural de Lucainena (provincia de Almería).

El Ayuntamiento de San Vicente ha acordado crear varios arbitrios extraordinarios con el fin de cubrir el déficit de 4.458 pesetas que resultan en el presupuesto actual.

Ayer tarde riñeron los individuos Pascual García, Antonio Sirvent y la joven Teresa Gomis, resultando los dos últimos con varias heridas en los brazos, ocasionadas por el referido García con un puñal. El Juzgado entiende en el asunto.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestros estimados amigos don Ramón Bofill, reputado médico de Orihuela, que ha visitado nuestra capital á causa de la enfermedad de una persona

de su familia; y á D. Luis Maseres, distinguido notario de dicha capital cuyos asuntos profesionales nos han proporcionado el placer de verle en nuestra redacción.

Ha tomado posesión en propiedad de la escuela de Torre la Mata en esta provincia, nuestro paisano el ilustrado profesor de instrucción primaria D. José María Fuentes Reus, maestro que ha sido de Troconiz (Alava).

Acompañado de su hijo Antonio regresó ayer de Alcoy á donde fué por asuntos comerciales el distinguido almacenista de hierros don Manuel Terol Maluenda.

Esta tarde á las seis celebrará sesión ordinaria, en segunda convocatoria, el Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Esta noche se reunirá el Consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio con el objeto de resolver asuntos de interés. También se reunirá la Comisión permanente de Pósitos.

Nuestro querido amigo D. Asencio García Mercader, notable abogado de Orihuela, nos ha visitado en nuestra redacción, donde hemos tenido el placer de estrechar su mano.

Damos nuestro más cariñoso saludo de bienvenida al señor García, á quien vemos siempre con gran satisfacción por nuestra casa.

Por la Ordenación de pá- gos del ministerio de Instrucción pública se han expedido los libramientos para el pago á los maestros de esta provincia de los haberes correspondientes al pasado mes de Enero.

El jueves tuvo lugar, sin incidente alguno, la concentración de los nuevos reclutas.

Por el patronato de mé- dicos titulares se han expedido certificaciones de aptitud de los médicos de los pueblos de esta provincia siguientes: D. Jaime Castell, de Alcalalí; D. Antonio Llorca y D. Francisco Ribes, de Callosa de Ensarriá.

Ayer al mediodía zarpó de nuestro puerto el cañonero «Vicente Yañez Pinzón, que presta servicio de guardacostas de apostadero en Valencia.

Vacantes los cargos de Contadores de fondos municipales de Sarriá (Barcelona) y Pozoblanco (Córdoba), se anuncian concursos para proveer dichas plazas por término de treinta días, conforme previene el art. 29 del Reglamento de 11 de Diciembre 1900.

Mañana, de once y media á una de la tarde, la banda de música del Regimiento de la Princesa, tocará en el templete de la Explanada, el siguiente programa:

- 1.º Gran pasodoble francés «Le Grogard» (estreno).—Sellenich.
- 2.º Fantasia de la ópera «La Gioconda».—Ponchielli.
- 3.º Fantasia de la ópera «Lohen-grim».—Wagner.
- 4.º Gran fantasia de la ópera «La Bohème».—Puccini.
- 5.º Sinfonía de la ópera «La Prova».—Mazza.

El señor Gobernador civil ha ordenado se proceda á la busca y captura del soldado desertor de la Caja de Reclutas de Alicante núm. 48, Juan Lozano Cabezas, hijo de Bartolomé y María, natural de Lucainena, provincia de Almería, avecinado en Orán, de 23 años de edad, soltero.

Según dicen de Madrid, por el ministerio de Fomento se ha dictado una R. O. dirigida á Gobernación para que la guardia civil haga desaparecer los residuos de los olivos, que son causantes de una plaga conocida por *palomilla*.

Han sido nombrados para desempeñar los cargos de Presidente Honorario, Delegado y Secretario respectivamente de la Subcomisión Provincial de Alicante de la Unión Ibero-Americana el Excmo. Sr. Gobernador civil don Eduardo Ortiz y Casado, don Fran-

cisco Visconti y Morata y don Ramón Campos Puig.

El inspector provincial de veterinaria D. Arturo Lalliga ha participado al gobernador civil haber desaparecido la enfermedad infecto-contagiosa denominada viruela que existía en el término municipal de Elche.

En virtud de las acertadas órdenes dadas por el alcalde, continúa con gran rapidez el arreglo del entarugado de las calles de esta capital, habiéndose hecho un ensayo, poniendo en vez del hormigón que se usaba otro compuesto de arena al igual que el que se emplea en Madrid y otras capitales.

Según nos comunican de Orihuela, anoche le fueron administrados los Santos Sacramentos al rico propietario de esta ciudad, nuestro estimado amigo D. Antonio Pescetto Balaguer, el cual se halla gravemente enfermo de una pulmonía.

La conducción del Santísimo Viático á la suntuosa morada del enfermo, revistió extraordinaria solemnidad, siendo muy considerable el número de personas que con luz acompañaron al Santísimo Sacramento en tan religioso acto.

El guión principal fué llevado por el dignísimo señor Marqués de Rubalcava, Excmo. Sr. D. Joaquín Roca de Togores, hijo ilustre de esta población.

De todas veras nos interesamos por la salud del enfermo, deseándole una pronta mejoría.

Registro civil

Nacimientos.—Jaime Juan Asensi, Emeterio Martínez Llopis, Vicente Blanes García, Vicente Mazó Fuster, Miguel Osuna Llor y Salvador Ortiz Cánovas.

Defunciones.—Armando Ferrer Cardona, Virtudes Rocamora Palomares, Francisco Morata Alcaraz y María Galán Sala.

Las Academias militares

El día 15 de Mayo próximo darán principio los exámenes de ingreso en las Academias militares de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Administración militar, establecidas, respectivamente, en Toledo, Valladolid, Segovia, Guadalajara y Avila.

El número de alumnos que podrá admitir cada Academia es el siguiente: Infantería, 300; Caballería, 20; Artillería, 80; Ingenieros, 46 y Administración militar, 25.

Además de las plazas señaladas, entrarán fuera de número los hijos y hermanos de militares ó marinos muertos en campaña ó de sus resultados, que habiendo acreditado debidamente esta circunstancia, con arreglo á las disposiciones vigentes en la fecha en que se les concedió el derecho, obtengan en los exámenes nota mínima de aprobación.

De igual derecho disfrutarán los hijos de militar ó marino condecorados con la cruz de San Fernando de segunda, cuarta ó quinta clase.

El concurso tendrá lugar con arreglo á las bases y programas que se insertarán en el *Diario Oficial*, empleándose para los exámenes en cada Academia, las papeletas formadas por las mismas que han sido aprobadas.

Los oficiales del ejército y sus asimilados no podrán presentarse en los concursos para ingreso en la Academia ni serán admitidos como alumnos.

Al ingresar en las Academias los alumnos procedentes de la clase de paisanos serán afiliados y prestarán el juramento de banderas.

La Provincia

ORIHUELA.—Ayer se celebró en la Iglesia de la Trinidad (Colegio de Vocaciones eclesiásticas) la función que anualmente se celebra, conmemoración del establecimiento del reservado en la capilla de dicha Iglesia.

La procesión que se celebró por los claustros del Colegio (profusamente iluminados) resultó muy lucida.

Según el periódico local, ya se han cubierto todas las atenciones que nuestro municipio tenía tiempo há descubiertas.

No nos parece mal, pues tan lujosos como están nuestros maceros y guardias rurales, era ya hora de que algunos estomagos se llenasen.

Se ha presentado en este Juzgado la demanda contra el agente que negoció en Madrid las famosas láminas de nuestro ayuntamiento, para sacarle (al agente se entiende) unos intereses que se han evaporado.

El Corresponsal

Especialidad en Limonadas de invierno, sin sacarina. Se venden en la Fábrica de agua de Seitz, de J. Olcina, San Vicente, 63, Alicante.

Precedente de una subasta del Gobierno, existen grandes depósitos de carbón de pino en Algueña, en donde se vende á 6'50 pesetas los cien kilos.

Para informes dirigirse á D. Bernardino Gomis, Bailén, 3, primero.

CRÓNICA RELIGIOSA
CALENDARIO

Febrero
4
DOMINGO

Santoral

San Andrés Corsino, obispo.
La Misa y oficio divino son de la Octava de San Julián, ob. y conf., con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS MADRES CRISTIANAS

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón Os las ofrezco, en especial, para que las madres cumplan su deber con heroísmo cristiano.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Regar por las madres para que sean verdaderamente cristianas.

Cultos

San Nicolás.—A las nueve Horas Ca-

nónicas y la Conventual solemne, predicando el M. I. señor Abad.

San Francisco.—Segundo domingo de San José.

Por la mañana á las siete, misa de Comunión en el altar del santo. A las nueve misa mayor y á las once la de tropa. Por la tarde, á las cuatro, Santo Rosario, Plática doctrinal, por D. Luis Campello y el ejercicio del primer domingo, terminando con los gozos cantados.

Misericordia.—Solemne novenario que la Congregación de la Divina Pastora celebrará desde el 27 de Enero al 4 de Febrero.

Todas las tardes á las 4, comenzarán los ejercicios bajo la augusta presencia de Jesús Sacramentado con el Santo Rosario, Saluciones y Purezas cantadas, letrillas y gozos. Terminando con la Salve y sermón.

Mañana predicará el M. I. señor Abad.

San Juan Bautista (Benalúa).—Solemne Tríduo de Cuarenta Horas. Los días 3 y 4, á las siete de la mañana, exposición de S. D. M. Por la tarde, á las cuatro, trisagio, sermón á cargo del M. I. señor D. Pascual Llópez, letanía, crédito y reserva, predicando D. Gaspar Blanquer.

El día 5 á las 9 de la mañana exposición de S. D. M. á las 10 misa solemne predicando el Capellán de las Hermanitas de los Pobres D. Gregorio Verdú. Por la tarde á las 4, trisagio, sermón á cargo del M. I. Sr. Abad, letanía, crédito, bendición y reserva.

Capilla Real.—A las nueve y media del día de mañana, habrá Misa de Consagración. Las comunidades de religiosas Capuchinas, Agustinas, Clarisas (en el monasterio de la Santa Faz), Hermanas de la Caridad (en los establecimientos provinciales de Beneficencia), Siervas de Jesús y Oblatas redentoristas, entonarán responsos en sus respectivas iglesias á las seis y media de la tarde del día de mañana, por la paz eterna de doña Juana Lledó y Blanch, fundadora de esta Real capilla, que falleció en igual día de 1897.

Después del toque de las primeras Oraciones del 5 de los corrientes, se cantarán en la misma Capilla Real, visperas de difuntos en sufragio de la expresada señora y á las diez y cuarto de la mañana del lunes, un solemne Nocturno, una Misa de Requiem y un responso, entonado ante el sepulcro que guarda los restos mortales de la finada. A las cinco y media de la tarde de este mismo día, se expondrá á S. D. M. Rezada la estación mayor, se cantará el Trisagio de la Trinidad y un responso después de la solemne Reserva.

El Excmo. é Ilmo. señor Nuncio de Su Santidad, los Excmos. señores Cardenales, Arzobispo Primado de Toledo y Metropolitano de Valencia y los ilustrísimos y Rvdmos. señores Obispos de Orihuela, de Sióu, Patriarca de las Indias, de Murcia, de Badajoz, de Osuna, de Barcelona y de Córdoba, han concedido innumerables días de indulgencia

á todos los fieles que asistan á los expresados actos y rueguen á Dios por el eterno descanso de la difunta, á la que se dedican.

COLEGIO DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

Bailén, 4, principal

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

CLASES ESPECIALES

ACADEMIA DE FRANCÉS

FÉLIX MONGUILOT

Bazán, núm. 41

Clases por grupos reducidos para mayor aprovechamiento del alumno.

IMPRENTA
LA VOZ DE ALICANTE
Se imprime con cámara
Recordatorios,
Tarjetas de visita, Talonarios,
Sobres Comerciales,
B. L. M., Membreros,
Participaciones de emiaca,
Facturas, Folletos
Esquelas mortuorias
y todo lo concerniente al ramo de la Tipografía

La gente, que era numerosa, agolpase á las salidas, poseída del pánico, resultando una muerte y veintidos heridos.

Un incendio

Dicen de Nueva York que en Panamá ha ocurrido un espantoso incendio, registrándose algunas víctimas.

Las pérdidas materiales ascienden á medio millón de dólares.

Esouera Inglesa.

Ha fundeado en la aia de Marín una esquadra inglesa compuesta de quince grandes acorazados y cruceros.

Cambió los saludo de costumbre.

Agencia Española.

El estado del Pantano en el día de ayer á las 4 de la mañana es el siguiente:

- Existencia de agua, 12 palmos.
- Pared descubierta, 80 idem.
- De cieno, 104 id.
- Entra, 1 hila.
- Salé, 2 hilas flojas.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, pral.—Alicante

DIRIGIDO POR

Don José Bergel

Maestre Normal

Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) en casa de Comercio, Clases especiales, calligrafía, dibujo y francés.

En la primera enseñanza hay una sección teórico-práctica de francés.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 34.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Madrid 3 (9)

Atropello

Anoche hubo un forminable escandalo en la puerta del Sol, por haber resultado atropellado un joven á quien un tranvía, eléctrico freturo una pierna.

El publico quiso lynchar al conductor, evitandolo la policia.

Fusilados

En Varsovia fueron fusilados cinco judios acusados de esparcir rumores alarmistas.

La política

Continúa en el mismo estado la cuestion psítica.

Moret ha celebrado varias conferencias, entre ellas una con Maura, y otra con el Presidente de la Comisión dictaminadora Sr. Groizard.

Madrid 3 (10'30)

Los anticlericales franceses.—Desórdenes y víctimas

Los telegramas de Paris dan cuenta de haberse reproducido los desórdenes a escándalos en las iglesias, con motivo del in-

ventario mandado formar por el Gobierno.

En la Iglesia de Saint-Pierre le-Gros el escándalo fué tremendo, dándose cargas por la pelicia y guardia republicana de caballeria.

Resultaron doscientos heridos.

Han sido detenidas ciento cincuenta personas.

En los departamentos se teme que ecurran disturbios parrecidos.

El Gobierno ha ordenado que la fuerza pública allane los templos y preceda sin contemplaciones de ningún género.

Estas medidas exasperan á los católicos, que están resueltos á repelar la fuerza con la fuerza.

Madrid 3 (10'30)

Falsa alarma.—Víctimas

Telegrafian de Viena que en la Iglesia de Arstlerchenfeld se produjo una falsa alarma por creer que se había incendiado el templo.

MATA-LOMBRICES RUIZ

¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA!

Remedio eficaz y heroico contra tan cruel y molesto padecimiento.

De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños.

Caja una peseta

DEPÓSITO EN ALICANTE:

Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

EL ESPRIT

Salón de sombreros para señoras y niños

PEPITA PARREÑO

P.º de Castelar, números 3 y 5, pral. Alicante

Este favorecido y acreditado establecimiento de MODAS, encontrarán las señoras de buen gusto un completo y variado surtido en todas formas y clases de SOMBREROS ÚLTIMOS MODELOS DE PARIS Y MADRID, á precios muy convenientes.

Especialidad en confecciones y reformas con gran gusto y economía.

Única casa en trajes para cristianar, de seda en Ottoman y base bordados, con variedad de precios.

«GUAYU». Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama justamente la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Ceig, Arroyo y Compañía, Sociedad «Guayu» Orihuela (Alicante). De venta en el comercio de D. Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y en las principales tiendas de ultramarinos.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Barómetro	761'05
Termómetro	8.8
Viento	N. N. O. Viento.
Atmósfera	Despejada.
Mar	Llana.
Temperatura máxima en el sol	23'2
Las últimas 24 horas	18'2
Temperatura mínima durante la noche	4'6
Irradiación nocturna	0'6
Evaporación en milímetros	7'09
Lluvia id	0'00

ELIXIR DE PROTOCLORURO



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Perez - ALMERIA

DEPÓSITO EN ALICANTE:

FARMACIA DE D. JOSÉ SOLER Y SANCHEZ

SE ENVÍA UN BOTE DE MUESTRA

A TODO EL QUE LO PIDA

REMITIENDO AL AUTOR 75 CÉNTIMOS DE PESETA

POR GASTOS DE CORREO

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granaia*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual: Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Corniña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Curanani con trasbordo en Puerto Cabello para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo del os Mártires, 38.—ALICANTE

COMISIONES. CONSIGNACIONES.

TRANSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio á domicilio.

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.º
 D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías

Invitamos á que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para culto) para que por sí mismos puedan comprar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

F. Quiles y Herm.º
MONOVAR

Visite nuestra tienda pública ó visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica hombina central

misma que se emplea universalmente para las familias, en las obras de ropa blanca, prendas vestir y otras similares.

Esta máquina para toda industria se emplea en la costura

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
 Papeles de embalajes en rollos y resmas.
 Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.
 Resmillería.

Cuadernos.

Libros.

Copiadore y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

Pedid

COGNAC

BARBIER

Probadlo y soréis sus más entusiasmadas defensoras

Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepilloria, Vinos de Jerez secos, dulces y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio á domicilio. Ventas al contado.
 Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 á 0,60 ptas. una.

Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 á 1,00.
 Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35
 Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.
 Envases á devolver cobrándese 0,25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 á 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 á 1,50.
 Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin competencia.

Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.º El mejor de todos.

Servicio á domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º Orihuela (Alicante)

Compañía Valenciana de Navegación



Servicio fijo semanal por los magníficos y acorados vapores de gran marcha *Denia*, *María Grao*, *Cabañal*, *Jativa*, *Alicia* y *Sagunto*, con las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Cetta, Maspalme y Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.

Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas camarás, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de toda clase es esmeradísimo.

Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, Sr. Fernando, 25.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTINEZ

Servicio fijo entre: Alicante, Elche, Crevillente, Albufera, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torrevieja y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.

Regreso: todos los días en el tren de la mañana.
 Despacho en Alicante: Plaza de Isabel II, núm. 2.

Sociedad Hullera Española

NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorías	Centros que contiene	Precio por tonelada	
			Pesetas	Cént.
Cribado	7200	8 por 100	De una á diez toneladas.	85 00
			De diez toneladas en adelante	37 00
Menudo ó avado ó defragua	7000	8 por 100	De una á diez toneladas.	85 00
			De diez toneladas en adelante	84 00
Galleta para coque	7200	8 por 100	A 5 pesetas los 100 kilos.	
Pinasecómicas				

Todos estos precios se entienden en almacén.

Almacenes y despacho: Esplanada de España, 8

La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con un filtro especial, único para esta clase de industria. Agua alcalalina bicarbonada según fórmula de la de MORDAZ.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio á domicilio



Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:

ADCOCK y C.º

Sucursales en la provincia de Alicante

de Alicante

ALICANTE: Mayor, 19

ALCOY: San Lorenzo, 15

ORIHUELA: Mayor, 6.